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Написано от Православен център
Сряда, 27 Април 2016 13:35 - Последна промяна Сряда, 27 Април 2016 21:27

За трета година Православният център „Проф. Тотю Коев" към ВТУ „Св. Св. Кирил и
Методий" със съдействието и подкрепата на Троянската св. обител организира
Християнски младежки лагер. В него се включиха над 15 участници от различни
български градове и се проведе от 18 до 21 април в Троянски манастир „Успение
Богородично". Темата на лагера беше посветена на „Духовната криза в Европа".

      

Първият ден от лагера започна с приветствие от страна на отец Зоран Мамучевски –
директор на Православния център „Проф. Тотю Коев". Той се обърна с благодарност
към участниците за желанието им да се включат в това събитие и връчи на всички като
подарък флаш памет с логото на центъра.
След въведителната част участниците се срещнаха с Негово Преосвещенство
Белоградчишкия епископ Поликарп. Той говори за това колко е залиняла Европа в
своята вяра и нуждата и от повторно християнизиране. „Когато говорим за състоянието
на християнството в Европа в момента ние виждаме красиви храмове, богослужение,
традиция, но сърцата на хората са далеч от вярата и Бога... Най-важното, което трябва
да запомним и да прилагаме на практика е личният пример, защото той е този който
пленява, вдъхновява, насърчава и дава добри резултати". След срещата с епископ
Поликарп, Християнския младежки лагер продължи с вечерня в храма на манастира,
което сложи край на програмата за първия ден.

Вторият ден от лагера започна с беседа с ик. Георги Георгиев, който работи активно с
бежанци настанени в регистрационно-приемателният център в град Харманли. Той
разказа за специфичността на работа с тези хора. В самият лагер има хора с различни
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религиозни възгледи. Част от тях са християни и макар да не знаят български това не
ги е възпряло да отидат при него в храма и да искат да бъдат в общение.
След обед програмата продължи с беседа с п-р Росен Рушев, ХЕЦ „Шалом". Той говори
за двата най-основни проблема в момента в Европа – отстъпването от християнските
ценности и бежанската вълна. Пастор Рушев сподели, че според него двете са тясно
свързани подобно на събитията от Стария Завет, винаги когато има отстъпничество от
вярата, Господ допуска подобно нещо, което да направи сътресение у съзнанието на
хората. Случващото се в момента не е по-различно. Господ допуска тези бежанци да
дойдат в Европа и от нас зависи по какъв начин те ще ни променят – положително или
отрицателно.
Последната беседа за деня беше с доц. д-р Свилен Тутеков, преподавател по
Християнска етика и социология към Православния богословски факултет във Велико
Търново. Доц. Тутеков разгледа книгата на Марчело Пера „Защо е важно да се
наричаме християни". Книгата е критика на европейския либерализъм, който в своята
същност тръгва от християнската традиция и кризата, която Европа преживява, която
всъщност е криза на християнската идентичност.
През третия ден участниците посетиха Природонаучният музей в Черни Осъм. Музеят
се състои от три експозиционни зали, на които са представени повече от 700 експоната.
В първата зала са представени природните забележителности на района и
представители на живеещите в Средна Стара. Във втората зала, която е разположена
на втория етаж са експонирани бозайниците от района. В атракционната зала на музея
са експонирани едри бозайници, има записи от песни на птици, рев на мечка, виене на
вълк.
След обед участниците в лагера посетиха Новоселски девически манастир "Света
Троица". Инициативата за изграждането на манастира била на новоселеца Петър
Йончев. Преданието разказва, че той обрекъл малката си дъщеря за послушница в
манастир и затова решил сам да организира изграждането му. Манастирът е построен
около 1830 г. Първите му обитателки били 40 монахини от съседните села. На
следващата година в манастира било донесено и първото печатно издание от Рилската
света обител. Много от монахините били пламенни родолюбки. Има сведения, че дякон
Игнатий (Васил Левски) посещавал манастира и дори посветил някои от монахините в
революционното дело. Манастирът играл активна роля по време на Новоселското
въстание. Тук са се шиели дрехи, а по време на сраженията в магерницата се е
приготвяла храна и се е пекъл хляб за въстаниците.
Манастирският комплекс понастоящем включва еднокуполната църква "Св. Троица",
параклис-костница, посветен на св. Иван Рилски, и няколко жилищни и стопански
сгради, възстановени с доброволен труд и дарения на хората от местните села след
Освобождението.
Веднага след вечерня беше отслужена Панихида по случай десетгодишнината от
кончината на проф. Тотю Коев. Панихидата беше отслужена от архим. Василий и йером.
Димитрий и на нея присъстваха участниците в Християнския лагер. Проф. Тотю Коев е
избран през 1991 г. за първи декан на новооткрития Православен богословски
факултет при Университета "Св. св. Кирил и Методий" във Велико Търново. Изпълнява
тази длъжност до 1999 г., като същевременно преподава Догматика, Инославни
изповедания и Нехристиянски религиозни учения в Софийски богословски факултет.
Като гост-професор, през 1998 и 1999 г. чете лекции и в Университета в Мюнхен,
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Германия. Преподава също "Основи на Християнството" и "Основни понятия в
християнството" в Нов български университет в град София.
Последният ден участниците имаха възможността и удоволствието да бъдат изпратени
от игумена на Троянската Св. Обител - Негово Преосвещенство Велички епископ
Сионий. Всички присъстващи получиха книги и икони като подарък от игумена. Той
изрази радостта си от желанието на младите хора, които взеха участие в лагера, да
бъдат част от подобно събитие и ги покани да дойдат отново.{jcomments off}
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